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ANNEXE 25 : Questions de rapidité
Nom : ____________________________________                               Date : ______________________



1.    Quels sont les deux sortes de chromosomes humains dans la 23e paire?                         
(X et Y) 
2.    Quels chromosomes une fille possède-t-elle dans sa 23e paire? 
(XX; on indique ainsi la 23e paire de chromosomes homologues dans les cellules somatiques d'une femme) 
3.    Quels chromosomes un garçon possède-t-il dans sa 23e paire? 
(XY; on indique ainsi la 23e paire de chromosomes homologues dans les cellules somatiques d'un homme) 
4.    Quels 23es chromosomes les ovules d'une femme peuvent-ils contenir?
(seulement des X; rappeler aux élèves que la méiose produit des cellules haploïdes avec seulement 23 chromosomes; simuler une méiose pour démontrer qu'il est impossible pour un ovule de renfermer un Y) 
5.    Quels 23es chromosomes les spermatozoïdes d'un homme peuvent-ils contenir?
(une demie d'entre eux auront des X, l'autre demie auront des Y; répéter la simulation précédente pour la méiose d'une cellule d'un homme, et mettre l'accent sur les proportions respectives de spermatozoïdes X et de spermatozoïdes Y) 
6.   Quel zygote résultera de la fécondation d'un ovule et d'un spermatozoïde X? d'un ovule et d'un spermatozoïde Y? 
(XX ou XY; simuler ces fécondations et noter que les spermatozoïdes déterminent le sexe) 
7.    Peut-on obtenir un zygote YY? 
 (pas normalement) 
8.    Les gènes de quel parent déterminent le sexe de l'enfant? 
(le père) 
9.   Pourquoi y a-t-il une chance sur deux d'avoir un garçon (ou une fille) lorsqu'il y a
fécondation? 
(les spermatozoïdes X et Y sont produits en proportion égale, ils ont un comportement essentiellement identiques et c'est de façon aléatoire que tel ou tel spermatozoïde réussit à féconder un ovule) 
10.   Que  faudrait-il   faire   si   on   voulait   s’assurer   que   des   zygotes   humains   soient

        tous masculins [ou féminins]?
(concevoir un mécanisme qui favorise les spermatozoïdes Y [ou X] ou qui bloque les spermatozoïdes X [ou Y]) 
11.   Est-ce qu'il est possible d'avoir une 24e paire de chromosomes dans un zygote?
(il s’agirait d’une anomalie grave chez l’ovule, le spermatozoïde ou les deux; ces anomalies sont presques toujours fatales ou débilitantes pour le zygote)
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